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Программа развития 

МОУ «Средняя общеобразовательная школа №15»

п. Скоропусковский

Сергиево-Посадского района на 2008 – 2013 год.

МОУ «СОШ № 15» расположена в п.Скоропусковский Сергиево- Посадского р-на Московской области, в 15 км от центра г. Сергиев Посад
На территории поселка расположены детская школа искусств, клуб дзюдо «Каскад», спортивная база и стадион «Химик», библиотека, обеспечивающие удовлетворение интеллектуальных, эмоциональных и эстетических запросов, учащихся школы, их потребностей в физическом развитии.

Непосредственная близость учеников к живой природе (школа расположена рядом с лесным массивом), возможность тесного взаимодействия с ней, положительно влияют на духовное, нравственное, эстетическое развитие школьников.

Близость к городам Москва и Сергиев Посад дает возможность образования и трудоустройства.

Школа построена в 1973 году, представляет собой трехэтажное кирпичное здание, рассчитанное на 750 человек.  
Сегодня школа функционирует как образовательное учреждение, в котором сформировано 21 класс:
· на первой ступени — 9 классов, в которых обучает​ся  187 человек;
· на второй ступени — 10 классов в, в которых обучается 214  человек;
· на третьей ступени — 2 класса, в которых  обучается 26 человек.
Уменьшение количества обучающихся по сравнению с 1 сентября 2001г. составило 8,1%.
 Режим работы школы:
5-дневная учебная неделя в первых классах; 
6-дневная учебная неделя во 2х – 11х классах. Продолжительность уроков —40 минут. Школа работает в одну смену, для младших школьников орга​низованы две группы продленного дня. 
1.2. Характеристика педагогического коллектива
Педагоги постоянно занимаются самообразованием. За последние 5 лет курсы повышения квалификации прошли 29 (83%) человек. 
2003 – 2004 уч. год –  12 человек
2004 – 2005 уч. год –   5 человек
2005 – 2006 уч. год –   7 человек
2006 – 2007 уч. год –  14 человек

Распределение учителей по образовательным областям выглядит следующим об​разом: учителей русского языка и литературы — 3 че​ловека, математики — 3 человека, информатики – 1 человек, начальных классов — 9 человек, истории и обществознания — 2 человека, иностранного языка — 2 человека, физики — 1 чело​век, географии — 1 человек, биологии – 2 человека, химии — 1 человек, психологии — 1 человек, техно​логии — 1 человек, ИЗО — 1 человек, физкульту​ры и ОБЖ — 3 человека, музыки — 1 человек, ИЗО — 1 человек, зав.библиотекой — 1 человек, социальный педа​гог — 1 человек, воспитатель ГПД — 2 человека. В школе работают следующие методические объединения:
· ШМО учителей гуманитарного цикла;
· ШМО учителей начальных классов;
· ШМО учителей математики; физики; информатики
· ШМО классных руководителей.
· ШМО учителей естественного цикла, ОБЖ и физической культуры.
25 педагогов имеют педагогический стаж свыше 20 лет, 9 учителей — от 11 до 20 , 1 педагог –молодой специалист, стажа не имеет
В школе работает 35 педагогов, 33 учителя (94%) имеют высшее образование, 2 (6%) – средне-специальное (из них один педагог учится в педагогическом институте, дистанционное обучение по специальности педагог-психолог). Аттестованы на высшую категорию – 6 человек (17%),  на первую – 12 человек (34%), имеют вторую категорию 14 учителей. В составе педагогического коллектива 12 учителей (34%) – выпускников школы №15 п.Скоропусковский.
1.3.
Характеристика семей обучающихся
По данным исследования, родители учащихся по при​надлежности к той или иной социальной группе рас​пределяются следующим образом:
· рабочие — 37%;
· служащие (в том числе работники образования) —29%;
· не имеющие постоянной работы — 22%;
· участвующие в различных видах предприниматель​ской деятельности — 12%;
Высшее образование имеют 38% родителей, сред​нее профессиональное— 44%, 
среднее или непол​ное среднее — 18%.
В полных семьях живут 320 учеников, только с мате​рью — 99 школьников,  5 учащихся — сироты. 7 семей учащихся могут быть отнесены к так назы​ваемым неблагополучным, 8% или 35 семей школьников — к крайне малообеспеченным,   4 уча​щихся не имеют российского гражданства.
1.4.
Качество и динамика образования и воспи​тания
Успеваемость по результатам аттестации 2006-2007 учебного года составляет 98,5% (оставлен на повтор​ный курс обучения 6 человек по состоянию здоровья), качество знаний — 56,5%. Средний балл выпускных экзаменов в 11 -м классе составляет 4,0 балла. За два последних года в вузы поступили 65% выпускников. В рамках реализации программы развития школы на 2008-2009 гг., в целях пропаганды здорового образа жизни ученический и педагогический коллективы шко​лы ежегодно проводят семинары для учителей района по программе «Все цвета, кроме черного», в 3-8-х классах декаду здорового образа жизни «Я выби​раю жизнь»;   
В целях более полного удовлетворения образователь​ных запросов школьников, повышения гуманистичес​кой направленности образования:
· разработано портфолио обучающегося — индиви​дуальные карты развития и успешности школьника (1-11-е классы), в которых отслеживаются индивидуаль​ные формы работы и развитие самостоятельной де​ятельности учащихся;
· учителя осуществляют подготовку школьников к участию в различных олимпиадах и конкурсах по предметам, 
·  проводятся декады по всем предметам, 
· проводятся акции «День знаний», «День дублера»;
· проводятся мероприятия по профориентации подростков из семей «группы риска».
В целях повышения профессионального роста учителей:
· методические объединения учителей-предметни​ков проводят работу по обобщению и распростране​нию опыта индивидуальных занятий с обучающимися как в рамках урока, так и вне его;
· проводится цикл занятий для учителей по методи​кам развития техники чтения, совершенствования при​емов работы школьников с текстом и вычислитель​ных навыков;
· в 2006  году коллектив школы участвовал в под​держке конкурсанта районного  конкурса«Учитель года», по результатам которого было занято в финале районного конкурса второе место.
В целях воспитания патриотизма, сопереживания и со​участия, осознания школьниками ценности жизни:
- осуществлены акции «Будем достойными («60-ле​тию Великой Победы посвящается»);
· проведен цикл акций по изучению российской символики.
1.5. Анализ результатов реализации предшеству​ющей программы развития

Средняя общеобразовательная № 15, являясь муниципальным учебным заведением, была ориентирована на обучение, воспитание и развитие учащихся с учетом их индивидуальных (возрастных, физиологических, психологических, интеллектуальных и других) особенностей, образовательных потребностей и возможностей личностных  склонностей. Это достигалось путем создания в школе адаптивной педагогической системы и благоприятных условий для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития каждого школьника. Педагогическая система базировалась на раннем выявлении склонностей, интересов, природных задатков детей. Ведущие направления обучения, воспитания и развития – эстетическое, нравственное и физическое совершенствование учащихся.

       Управление школой осуществляется на основе демократии, гласности, самоуправления.

В учебно- воспитательном процессе введены современные (в том числе ИКТ) технологии обучения, диагностики усвоения знаний и умений, создания условия для максимального развития творческого потенциала учителя, перевода школы в режим развития.

       В течении 2002 – 2007 гг.школа работала над формированием физически здоровой личности, совершенствованием системы управления школой, повышением качества образования, формированием творчески работающего коллектива учителей, совершенствованием  учебно- воспитательного процесса, формированием органов самоуправления, что обеспечило быструю адаптацию выпускников школы в разных жизненных ситуациях, создало базу для успешного обучения в средних специальных и высших учебных заведениях, для работы в различных общественных сферах.  
1.5.1.
Основные результаты по блоку «Здоровье и от​ношение к здоровому образу жизни»
На 11 % уменьшилось количество школьников с откло​нениями в здоровье. Это было достигнуто благода​ря уменьшению количества учащихся, которые име​ют вредные привычки, увеличению количества обуча​ющихся, занимающихся спортом в спортивных секциях, улучшению организации питания, стабилизации температурного режима в школе,  более качественному выполнению санитар​но-гигиенических норм в образовательном учрежде​нии. 
На 27% увеличилось количество детей, получаю​щих одно- и двухразовое питание.
1.5.2.
Основные результаты по блоку «Обеспечение ка​чества базового образования»
За последние три года наметилась  тенден​ция сохранения, а в отдельных случаях и роста качест​ва знаний при переходе школьников из класса в класс. Это стало результатом усиления индивидуальной и дифференцированной работы с обучающимися. В це​лом повысилось качество творческих самостоятельных работ школьников, что в определенной степени связа​но с повышением компетентности учителей.
1.5.3. Основные результаты по блоку «Уровень готов​ности к непрерывному образованию и труду»
Наблюдается тенденция повышения мотивации школь​ников к дальнейшему обучению. В основном выпускни​ки школы продолжают обучение на гуманитарных фа​культетах вузов, в техникумах или выбирают рабочие
специальности. Это обусловлено сложившейся соци​ально-экономической ситуацией в стране, ориентациями внутри семей и профориентационным обучением в школе.
1.5.4. Основные результаты по блоку «Духовное вос​питание»
Наметилась тенденция повышения уровня воспитан​ности обучающихся во всех классах. Этому способс​твовал рост количества активных форм классных и школьных мероприятий, личностно ориентированный подход к вовлечению в школьные дела детей. 
Педаго​гический коллектив поэтапно внедрил идею разновоз​растных сообществ и сотворчества детей и взрослых. Однако по-прежнему существуют проблемы с воспи​танием значительной части обучающихся из «проблем​ных семей».
1.5.5.
Основные результаты по блоку «Обеспечение взаимодействия с семьей»
Растет интерес родителей к учебной, внеурочной и хозяйственной деятельности школы, повысилась роль школьного родительского со​вета и родительских комитетов классов в планировании и организации работы образовательного учрежде​ния. Однако увеличивается число социально неблагополучных семей, что затрудняет стабильные контакты между педагогическим коллективом и семьей. 
1.5.6. Основные результаты по блоку «Обеспечение комфортных условий обучения и воспитания» 
Школа успешно организует досуг обучающихся. Это связано, прежде всего, с устоявшимся кругом кален​дарных дел, в которые ежегодно привносятся новые формы работы, наполняемые новым содержанием на, фоне развития школьного соуправления. Реализуется программа  по теме 
«Школа — центр формирования и развития социокультурной среды городского поселения ». 
1.6. Особенности управления школой
Для совершенствования управления школой введена практика привлечения к процессу выработки, приня​тия решений и их реализации учителей школы, а также родителей, обучающихся, жителей поселкового социума и заинтересованной общественности. Мы используем следующие организационные формы участия в управлении:
• индивидуальные: передача учителю функций конт​роля, самоконтроля, анализа и проектирования сво​ей деятельности по показателям, принятым в коллек​тиве; передача полномочий по выявлению проблем подразделений школы и нахождению путей их реше​ния; пропаганда современных образовательных и уп​равленческих технологий;
· парные: наставничество, модераторство, взаимо​контроль;
· групповые: структурные подразделения образова​тельного учреждения наделяются правом самостоятельного проведения диагностики, планирования, контроля, организации своей деятельности и ее ко​ординации с другими школьными структурами шко​лы, а также вознаграждения субъектов образователь​ного процесса.
В процессе своей деятельности мы выделяем следу​ющие формы группового участия учителей, родителей и общественности в управлении школой:
· управляющий совет школы;
· педагогический совет школы;
· малые педсоветы;
· научно-методический совет;
· административный совет;
· годичные творческие проблемно-проектные группы;
· методические объединения педагогов;
· аттестационная комиссия;
· общешкольный родительский совет и родительские комитеты  классов;
•  совет дела (старшеклассников)
В структуре организации детского и родительского самоуправления выделяется три вида сообществ: детские, взрослые и сообщества детей и взрослых.
1.8. Противоречия, влияющие на развитие обра​зовательного учреждения
Анализ гражданского заказа, социально-экономичес​кой и социально-культурной ситуации в районе и посе​лении, опыта работы образовательного учреждения и его ресурсных возможностей позволил выделить сле​дующие противоречия между:
· семейными, историческими и культурными традици​ями микросоциума и ценностными ориентациями значительной части обучающихся и взрос​лого населения поселения;
· заказом социума образовательному учреждению и возможностью осуществления данного заказа в рам​ках школы; 
· потребностью современного общества в многофунк​циональной деятельности учителя-воспитателя и недо​статочностью его профессиональных компетенций;
· чисто формальной «зуновской» ориентацией обра​зования и потребностью социума в направленности на развитие личности;
· необходимостью системного взаимодействия всех составляющих социокультурной среды поселения и не​
достаточной координацией данной деятельности.
2. Философия школы
В школе осуществляется обучение, при котором во гла​ву угла ставится самоценность каждого участника об​разовательного процесса. Поэтому деятельность шко​лы основывается на таких ценностях, как:
 доверие и уважение друг к другу учащихся, педаго​гов, родителей и партнеров школы;
· психологический комфорт для всех участников об​разовательного процесса;
-   самоорганизация детского коллектива и коллекти​ва учителей;
· свобода творчества учащихся и учителей;
· сотрудничество педагогического и ученического коллективов;
· преемственность формирования педагогического коллектива из числа выпускников школы.
Подобная философия школы предполагает включение личностного опыта ребенка в образовательный про​цесс, изменение ориентации педагога с позиции ин​форматора, контролера на позицию координатора.
Сущность подхода к школьнику в нашей школе заклю​чается в:
· признании его уникальности и неповторимости;
· уважении его достоинства;
· принятии его целей, запросов, интересов;
· создании условий для его максимального развития на основе всестороннего педагогического анализа ус​пехов, достижений и проблем ребенка.
Таким образом, главный акцент в своей деятель​ности школа делает на раскрытии индивидуальнос​ти каждого ребенка. Это — весьма трудная задача, поскольку средняя общеобразователь​ная школа является образовательным учреждени​ем с неоднородным контингентом обучающихся. В ней учатся как одаренные, так и слабоуспевающие школьники. Поэтому миссия школы — создать об​разовательную среду, способствующую максималь​ной самореализации каждого школьника вне зави​симости от его психофизиологических особеннос​тей и учебных возможностей.
Сущность подхода к деятельности учителя в нашей школе заключается в том, что каждому педагогу пре-

доставляется право на творчество, т.е. на определе​ние собственного педагогического почерка, на свобо​ду выбора педагогических технологий, методов оцен​ки учащихся и т.д., на участие в управлении образова​тельным учреждением

В основе концепции развития нашей школы лежит идея создания целостной открытой социально-пе​дагогической системы образования, которая обес​печивает самовыражение, самореализацию, само​определение личности и ученика, и учителя. Эффек​тивный образовательный процесс возможен только при комфортном сосуществовании педагогов и уча​щихся. А максимальный эффект достижим при вза​имодействии трех составляющих— семьи, ребен​ка и педагога.
При этом школа строится на реализации следующих  идей:
· идеи развития личности ученика, педагога, других участников образовательного процесса, школы в целом;
· идеи красоты (формирование эстетически-ценност​ной ориентации личности);
· идеи творчества, при которой творчество рассмат​ривается как универсальный механизм развития лич​ности, обеспечивающий ее вхождение в мир культуры и формирование способа существования в современ​ном мире. Для реализации этой идеи создается атмос​фера, стимулирующая всех субъектов образователь​ного процесса к творчеству;
· идеи сотрудничества, основанной на гуманных от​ношениях детей и взрослых;
· идеи выбора и ответственности, которая реали​зуется посредством предоставления ученику возможности выбора характеристик своего образо​вательного маршрута (сложности, скорости изучения материала, частично — отбора его содержа​ния и т.д.);
· идеи открытости, при которой школа становится от​крытой для широких социальных связей.
Учитель организует работу учащихся в нашей шко​ле, исходя из следующих гуманистических при​нципов:
· у каждого ребенка — свои индивидуальные возмож​ности в учебной деятельности;
· ребенок успешен в учении, когда ему комфортно;
· ребенок успешен в учении, когда его поддержива​ют и вдохновляют;
· ребенок успешен в учении, когда учитель является свободной личностью;
· ребенок успешен в учении, когда его родители ак​тивно участвуют в его школьной жизни;
— ребенок успешен в учении, когда учитель воздерживается от оценок личности ре​бенка.

Обоснование подпрограмм программы развития
3.1. Обоснование, цель и задачи подпрограммы «Школа — центр формирования и развития социо​культурной среды городского поселения.
Дальнейшее развитие школы как центра формирования и развития социокультурной среды городского поселения позволит подрастающему поколению:
· осознать себя наследниками и хранителями культуры, воспитанными в духе социальной ответственности;
* удовлетворить образовательные потребности жителей поселка и обучающихся в школе основе интеграции основного и дополнительного образования.
Оно может:
· повысить качество жизни населения городского поселения Скоропусковский;
· изменить педагогическое взаимодействие с обучающимся в зависимости от особенностей школьника;
· обеспечить оптимальные условия для усвоения цен​ностей и знаний каждым учащимся, а также карьерно​го роста педагогов;
· упрочить роль соуправленческих органов в жизне​деятельности школьного коллектива.         
Постоянная миграция молодежи в город  Москву, ве​дущая к уменьшению численности работоспособно​го населения, делает школу учреждением вокруг которого концентрируется поселковая жизнь. Этому способствуют:
· качественные изменения в содержании образова​ния, технологиях обучения и воспитания, которые по​буждают к установлению многоуровневых связей с со​циумом;
· наличие структурных подразделений школы, являю​щихся самоорганизующимися системами, 
· опыт работы школы как культурно - досугового цен​тра поселения.
Цель подпрограммы:
формирование эффективной социокультурной среды городского поселения, повышение качества и социальной эффективности школьного образования. 

Задачи подпрограммы:
· изучить теоретические основы и опыт формирова​ния социокультурной среды территории;
· проанализировать особенности социокультурной среды городского поселения;

—
разработать модель развития социокультурной среды территории городского поселения;
— разработать и апробировать механизм взаимодейс​твия образовательного учреждения с другими мик​ро- и мегасубъектами социокультурной среды территории;
- разработать и апробировать критерии формирова​ния и развития социокультурной среды городского  по​селения и ее эффективности;
· реализовать разработанную модель формирования и развития социокультурной среды территории, в ко​торой ведущим социальным институтом является об​щеобразовательное учреждение, как механизме развития единого образовательного пространства городского  поселения;
· проанализировать и обобщить результаты опытно-экспериментальной деятельности.
3.2. Обоснование, цель и задачи подпрограммы «Социализация детей группы риска»
На период детства приходится основной, определяю​щий этап процесса социализации человека, который заключается в усвоении им системы знаний, ценнос​тей, норм, установок, образцов поведения, присущих данному обществу. Именно в процессе социализации человек становится личностью, способной функцио​нировать в обществе. 
Этот процесс осложняется тем, что, как правило, дети не могут сами находить выход из сложных жизненных ситуаций и практически всегда нуждаются в помощи и поддержке взрослых. Для профилактической и коррекционной работы с де​тьми и подростками группы риска необходима пра​вильная организация и тесное плодотворное взаимо​действие администрации школы, классного руково​дителя, учителей-предметников, психолога и соци​ального педагога.
Анализ статистических данных за последние три учеб​ных года показывает, что приоритетными проблемами, над решением которых работает педагогический кол​лектив школы, являются:
· снижение количества школьников, не посещающих без уважительных причин занятия в школе;
· уменьшение количества курящих и периодически употребляющих алкоголь детей.
Как правило, это дети, живущие в социально опасных условиях, входящие в группу риска и состоящие на внутришкольном учете.

Цель подпрограммы:
создание благоприятных условий для личностного раз​вития школьника (физического, социального, духов​но-нравственного, интеллектуального), оказание ему комплексной социально-психолого-педагогической помощи в саморазвитии и самореализации в процес​се социализации, а также социальная, психолого-пе​дагогическая и нравственная защита обучающегося в его жизненном пространстве. 

Задачи подпрограмм:
—
научиться преодолевать педагогическую запущен​ность и трудновоспитуемость в школе  . создать благоприятный климат в педагогическом коллективе и гуманистическое отношение ко всем школьникам, особенно к тем, которые находятся в трудной жизненной ситуации;
· организовать эффективное социально-правовое просвещение обучающихся, их родителей, учителей;
· осуществлять профилактику курения, употребле​ния алкоголя, наркозависимости, правонарушений и преступлений;
— учить школьников эффективным способам разре​шения конфликтов.
3.3.
Обоснование, цель и задачи подпрограммы
«Управление качеством образования»
Проблема качества образования стала социально зна​чимой в связи с внедрением государственных образо​вательных стандартов и необходимостью оценки ка​чества реализации программ разноуровневого и раз​нопрофильного образования. 
Цель подпрограммы:
создание системы мониторинга качества образования.

 Задачи подпрограммы:
· выявить важнейшие социально-культурные, соци​ально-демографические и экономические факторы, влияющие на качество образования в ОУ в современ​ных условиях;
· фиксировать ведущие тенденции и процессы, на​метившиеся в образовательной системе, оказывать на них своевременное влияние;
· апробировать систему критериев и показателей для оценки качества образования в школе;
· апробировать формы портфолио для одаренных, средне  и слабоуспевающих школьников.
3.4,
Обоснование, цель и задачи подпрограммы
«Я- гражданин России»
Воспитание гражданина страны- одно из главных условий национального возрождения. Функционально грамотный гражданин- это человек любящий Родину, умеющий реагировать в обществе, защищать свое человеческое право.

Понятие гражданственность предполагает освоение  и реализацию ребенком своих прав и обязанностей по отношению к себе самому, своей семье, коллективу, к Отечеству.
Это проблемы не только философские, социальные, экономические, но и педагогические. Важно воспитать деятельного гражданина своей Родины, а не стороннего наблюдателя.
Формируя гражданина, мы прежде всего должны видеть в нем человека.  Поэтому  гражданин с педагогической точки зрения – это самобытная индивидуальность, личность, обладающая  духовно-нравственного и правового долга. 
Задачи:
- приобщение учащихся к знаниям о жизни, помощь в приобретении собственного опыта деятельности, отношений и общения, соответствующим общепринятым нормам и ценностям, передача опыта предыдущих поколений как фундамента собственного опыта;
 - гражданственность (развитие гражданского самопознания, воспитания личной ответственности за благосостояние общества, за процветание России;

- патриотизм (любовь к своему Отечеству, к родной земле, к своей культурной среде);

- социальность (забота о благе и духовности собственной семьи, социальная активность).
Формы работы:

- беседы, классные часы, факультативы;

- все виды художественного творчества;

- праздники, творческие вечера;

- экскурсии, выставки;

- детская благотворительность;

- тематические вечера эстетической направленности;

- просмотр видеофильмов;

- «круглые столы», деловые игры.
Цели: цель воспитательной подпрограммы- воспитание выпускника школы- гражданина России.
Выпускник школы- это личность, уважающая себя, осознающая свою ценность и признающая ценность другой личности, способная сделать выбор в ситуации морального выбора и нести ответственность перед собой и обществом.

Гражданин общества страны, обладающей высокой политической культурой, признающей общечеловеческие ценности, уважающий людей других национальностей.

Человек, имеющий уровень образования, адекватный современным мировым требованиям.

Личность, общая культура которой предполагает высокий уровень физической культуры и потребность в здоровом образе жизни. Житель планеты Земля, осознающий себя частью ее природы.
Главное в подпрограмме- системный подход  к формированию гражданской позиции школьника, создание условий для его самопознания и самовоспитания. При этом важно использовать педагогический потенциал социального  окружения, помочь учащимся освоить общественно-исторический опыт путем вхождения в социальную среду, выработать свой индивидуальный опыт жизнедеятельности.

4. Риски, препятствующие достижению целей программы, и мероприятия по минимизации их негативного влияния
В процессе проведения проектировочного семинара с представителями учреждений и предприятий Скоропусковского городского поселения были обозначены риски, которые могут негативно повлиять на внедрение программы развития образовательного учреждения на 2008-2010 гг. (см. табл. ниже)
	№
	Возможные риски
	Мероприятия по минимизации влияния факторов риска

	1
	2
	3

	1
	Среди участвующих в реализации

 программы, часть родителей работает 

за пределами данного региона (в Москве)
	— Мероприятия по закреплению социального статуса
 школы: 
дни открытых дверей; форум выпускников; общешкольные
 родитель​ские собрания; — публикации материалов о школе в       СМИ, созданСМИ создание школьных и поселенческих СМИ; — 
 построение воспитательной работы на основе 
 разновозрастных сообществ

	2
	Разрозненность и разобщенность 
жителей поселения, отсутствие объ​единяющего их центра
	— Реализация подпрограммы «Школа —
 центр социокультурного развития поселения»;
 — координация деятельности по реализации 
подпрограммы админис​трацией поселения, депутатским 
корпусом и администрацией школы


	3
	Отсутствие позитивной динамики 
в развитии демографической ситуации
г.п. Скоропусковский
	— Пропаганда семьи как основной общечеловеческой ценности; — пропаганда здорового образа жизни

	4
	Недостаточность финансирования
	— Привлечение внебюджетных средств

	  5
	Недостаточность знаний у педаго​гов в области различных социальных наук и современных методов обуче​ния и воспитания
	— Организация индивидуальной работы педагогов по 
самообра​зованию; курсы повышения квалификации на кафедре педагогики  ПАПО
- внутришкольные курсы для педагогов по основам социальных наук и современной педагогики
— внутришкольные курсы для педагогов по основам социальных наук и современной педагогики

	6.
	Школьники представляют семьи, представляющие различные соци​альные группы и являющиеся носи​телями различных социальных цен​ностей
	— Тематические классные часы совместно с родителями по фор​мированию единого ценностного пространства; — работа по профориентации среди обучающихся, нацеленная на развитие уважения к людям различных специальностей


5.
Ожидаемые конечные результаты и прогнозируемые
позитивные последствия реализации программы
В результате реализации программы развития долж​но произойти повышение успеваемости школьников и повышение качества знаний 
 Результатами реализации подпрограммы «Школа — центр формирования и развития социокультурной среды городского поселения» станут: 
• ежегодное увеличение охвата обучающихся, их ро​дителей и жителей поселения занятиями физической культурой;
· повышение уровня удовлетворенности жизнью у обу​чающихся, их родителей и жителей поселения; 
· построение и отработка системы привлечения вне​ бюджетных средств к развитию социокультурной об​разовательной среды;
· открытие школьной медиатеки.
В результате реализации подпрограммы «Социализа​ция детей группы риска» должно произойти сокраще​ние количества школьников:
· правонарушителей, совершающих антиобществен​ные деяния;
· не успевающих по двум и несколько предметам, ко​торых приходится оставлять на повторный курс обу​чения;
· не посещающих без уважительной причины заня​тия в школе;
· курящих и употребляющих алкоголь;
· живущих в социально-опасных условиях (неблаго​получных семьях) и входящих в группу риска.
В результате реализации подпрограммы «Управление качеством образования» будет создана система мони​торинга качества образования в школе. На базе дан​ных, предоставленных по результатам мониторинга, будут приниматься оперативные управленческие ре​шения. Также пройдут апробацию и внедрение фор​мы портфолио для одаренных, средне- и слабоуспе​вающих школьников.
Прогнозируемые позитивные последствия реали​зации программы
         Обучение классных руководителей работе с портфо​лио разных видов приведет к корректировке их подхо​дов в обучении и воспитании ребенка с опорой на ин​дивидуальную успешность.
         Создание компьютерной базы мониторинга качества образования будет способствовать формированию объективной картины промежуточного состояния раз​вития ОУ и реализации программы, открытости досту​па всех заинтересованных лиц к информации о состо​янии образовательной системы школы в конкретный момент времени.
        Повышение уровня удовлетворенности жизнью у обу​чающихся, их родителей и жителей поселения позво​лит создать положительный эмоциональный фон, спо​собствующий их самореализации.                                                                

        Открытие школьной медиатеки будет способствовать развитию индивидуальных способностей обучающих​ся и педагогов, расширит формы учебной деятельнос​ти, а реализация медиапродукции обеспечит финан​совую поддержку выполнению программы.
        Увеличение охвата обучающихся, их родителей и жите​лей поселения занятиями физической культурой пов​лечет за собой формирование потребности в здоро​вом образе жизни, снижение заболеваемости. 
        Рост профессионального мастерства педагогов обес​печит непрерывность образования и повышение удов​летворенности жизнью в поселке. 

        Расширение волонтерского движения повлечет за со​бой развитие коммуникативных навыков обучающихся, педагогов и жителей поселения, повышение их куль​турного уровня, пропаганду позитивного отношения к бескорыстному социально значимому труду.
