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Воспитательная подпрограмма «ШКОЛА – ЦЕНТР ФОРМИРОВАНИЯ И РАЗВИТИЯ СОЦИОКУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»
В рамках реализации Программы развития 2008-2013 годов разработана подпрограмма «Школа- центр формирования и развития социокультурной среды городского поселения.

Цель подпрограммы : 
Формирование эффективной социокультурной среды городского поселения , повышения качества и социальной  эффективности школьного образования.

Задачи подпрограммы: 

- изучить теоретические основы и опыт формирования социокультурной среды территории;
-проанализировать особенности социокультурной среды городского поселения;

- разработать и апробировать механизм взаимодействия образовательного учреждения  с другими  микро- и мегасубъектами  социокультурной среды территории;

- разработать  и апробировать критерии формирования  и развития социокультурной среды городского поселения  и ее эффективности;

- реализовать разработанную модель формирования и развития социокультурной среды территории, в котором ведущим социальным институтом является общеобразовательное учреждение, как механизма развития единого образовательного пространства городского поселения;
-проанализировать и обобщить результаты опытной экспериментальной деятельности.

Ожидаемые результаты и прогнозируемые позитивные последствия реализации подпрограммы.
Результатами реализации подпрограммы «Школа- центр формирования и развития социокультурной среды городского поселения» станут:

-ежегодное увеличение охвата обучающихся , их родителей и жителей поселения  занятиями физической культуры;

- вовлечение родителей школьников и жителей городского поселения в разработку и проведение элективных курсов;

- повышение уровня удовлетворенности жизнью у обучающихся , их родителей  и жителей поселения по направлениям «Удовлетворенность здоровьем» и «Удовлетворенность социальным статусом»;

-построение и обработка системы привлечения внебюджетных средств к развитию социокультурной образовательной среды;

- открытие школьной мидиатеки.

Данная подпрограмма разработана на пять лет. Подпрограмма используется в школе с 1 по 11класс.

Реализация задач данной программы осуществляется не только образовательным учреждением, но и общественностью (родителями), внешкольными учреждениями  городского поселения. В связи с тем, что городское поселение имеет свои особенности, а именно: удаленность поселения от города, концентрирование промышленных предприятий на территории и отсутствие учреждений досуга  для населения, актуальность осуществления данной подпрограммы очевидна.
    Современный ребенок находится в беспредельном информационном  и огромном социальном пространстве. На него воздействуют потоки информаций,  получаемой  благодаря Интернета, телевидения, компьютерным играм, кино. Воспитательное  и социализирующее воздействие (не всегда позитивное)  этих и других источников информации нередко является доминирующим  в процессе развития и воспитания.
    В силу произошедшей в 1990-е гг. переориентации воспитания  с коллективистской на индивидуалистическую модель, фактического отсутствия форм совместной  со взрослыми, старшими детьми, подростками, молодежью социально ориентированной  деятельности, девальвации традиционных ценностей произошли существенные изменения в системе отношения  ребенка  к окружающему миру, к другим людям, к себе самому. Значительно снизилась ценность других людей  и степень участия в их жизни. В обществе  распространяется эгоизм, происходит размывание гражданственности, социальной солидарности и трудолюбия.
Школе как социальному субъекту – носителю педагогической культуры, несомненно, принадлежит ведущая роль в осуществлении воспитания ребенка. Уклад школьной жизни как уклад жизни обучающегося  организуется педагогическим коллективом школы при активном  и согласованном участии иных субъектов  развития и воспитания (семьи, учреждений дополнительного образования, культуры и спорта, традиционных религиозных и общественных организаций).

     Взаимодействие образовательного учреждения и семьи имеет решающее значение  для организации  нравственного уклада жизни обучающегося. В формировании такого уклада  не мало важную роль играют учреждения дополнительного  образования, культуры и спорта.
Таким образом, важным условием эффективной реализации задач данной подпрограммы  является эффективность педагогического взаимодействия различных социальных субъектов при ведущей роли педагогического коллектива образовательного учреждения. При этом могут быть использованы различные формы взаимодействия:

- участие представителей общественных организаций  с согласия обучающихся и их родителей  в проведении отдельных мероприятий в  рамках реализации данной подпрограммы;

- реализация педагогической работы указанных организаций и объединений с обучающими в рамках отдельных программ, согласованных с подпрограммой «Школа- центр формирования и развития социокультурной среды городского поселения» и одобренных педагогическим  советом школы;
- проведение совместных мероприятий  в образовательном учреждении.
    При осуществлении данной подпрограммы  образовательное учреждение взаимодействует на системной основе с организациями культурной направленности, спортивного направления, а также с другими общественными организациями , разделяющими  в своей деятельности базовые национальные ценности и готовыми содействовать достижению национального педагогического идеала.

     В рамках реализации задач данной подпрограммы разработана модель взаимодействия образовательного учреждения  с другими субъектами социокультурной среды поселения.
Модель формирования и развития социокультурной среды городского 

поселения  представлена схемой.
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Обособленность городского поселения позволяет устанавливать многоуровневые связи  с социумом внутри поселения. При этом школа является центром формирования социокультурной среды.

   Анализ результатов опытно- экспериментальной деятельности в 2009-2010 году позволяет сделать следующие выводы:
1. Реализация подпрограммы «Школа- центр формирования и развития социокультурной среды городского поселения», а именно внедрение  модели формирования  социокультурной  среды позволили повысить статус учебного учреждения, создать единое образовательное пространство  поселения.

2.  Увеличился охват учащихся, а также взрослого населения занятиями физической культуры- 42%.
3.Привлечены внебюджетные средства  к развитию социокультурной среды.
4.Взаимодейстие с социумом позволило педагогическому коллективу начать реализовывать ФСНП  в рамках эксперимента.
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