	Воспитательная подпрограмма

"Я - гражданин России":

	Воспитание гражданина страны - одно из главных условий национального возрождения. Функционально грамотный гражданин - это человек, любящий Родину, умеющий реагировать на изменения в обществе, защищать свое человеческое право. Понятие ГРАЖДАНСТВЕННОСТЬ предполагает освоение и реализацию ребенком своих прав и обязанностей по отношению к себе самому, своей семье, коллективу, к родному краю, Отечеству, планете Земля. Это проблемы не только философские, социальные, экономические, но и педагогические. Важно воспитать деятельного гражданина своей Родины, а не стороннего наблюдателя. Формируя гражданина, мы, прежде всего, должны видеть в нем человека. Поэтому гражданин с педагогической точки зрения - это самобытная индивидуальность, личность, обладающая единством духовно-нравственного и правового долга.
   Цель воспитательной подпрограммы: воспитание выпускника школы - гражданина России.
 Выпускник школы – это:   
 Личность, уважающая себя, осознающая свою ценность и признающая ценность другой личности, способная сделать выбор в ситуации морального выбора и нести ответственность перед собой и обществом.
 Гражданин общества, страны, мира, обладающий  высокой политической культурой, признающий общечеловеческие ценности, уважающий людей других национальностей.
 Человек, имеющий уровень образования,  адекватный современным мировым требованиям, способствующий свободному выбору области деятельности.
 Семьянин, являющийся одновременно умным, любящим и   уважительным супругом, родителем, сыном или дочерью. 
 Человек, свободный  в выборе мнения, религии, образа жизни, признающий  законы страны, общества, человечества.
 Личность, общая культура которой предполагает высокий   уровень физической культуры и потребность в здоровом образе жизни.
    Житель планеты Земля, осознающий себя частью её природы и стремящийся к сохранению флоры и фауны планеты как части вселенной.  
   Главное в подпрограмме «Я - гражданин России» - системный подход к формированию гражданской позиции школьника, создание условий для его самопознания и самовоспитания. При этом важно использовать педагогический потенциал социального окружения, помочь учащимся освоить общественно-исторический опыт путем вхождения в социальную среду, выработать свой индивидуальный опыт жизнедеятельности.
   Программа используется в школе с 1-го по 11-й класс. Она включает в себя 6 направлений, связанных между собой логикой формирования гражданина России.
   

   I. «Я И Я»
   ФОРМИРОВАНИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОТНОШЕНИЯ К СЕБЕ
   Задачи:   
 формировать правосознание и воспитывать гражданскую ответственность;
 воспитывать у детей понимание сущности сознательной дисциплины и культуры поведения, ответственности и исполнительности, точности при соблюдении правил поведения в школе, дома, в общественных местах; формировать потребность к самообразованию, воспитанию своих морально-волевых качеств;
 воспитывать   в детях потребность в здоровом образе жизни;
 познакомить с активным  отдыхом и его влиянием на самочувствие и здоровье человека;
 научить соблюдать гигиенические нормы и культуру быта;
 формировать умения   рационально организовывать свою жизнь и деятельность в соответствии с особенностями своего организма;
 осуществлять антиалкогольное, антиникотиновое и антинаркотическое воспитание.
      Предполагаемый результат деятельности: высокий уровень самосознания, самодисциплина, понимание учащимися ценности человеческой жизни, справедливости, бескорыстия, уважения человеческого достоинства, милосердия, доброжелательности, способности к сопереживанию.
   Мероприятия по реализации воспитательной  подпрограммы: развитие внимания, памяти, воображения и т.д. беседы «Кто я? Какой я?», «Моё хобби», «Что такое личность?», тест «Познай себя», психологический практикум «Правила счастливого человека», час откровенного разговора «Мой сосед по парте», беседы о вреде алкоголя, курения и наркомании, дни Здоровья, спортивные мероприятия, выпуск тематических газет, беседы по профориентации, акции милосердия.
   
   II. «Я И МОЕ ОТЕЧЕСТВО»
   ФОРМИРОВАНИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ОТЕЧЕСТВУ
   Задачи:
 развивать общественную активность учащихся,  воспитывать в них сознательное отношение к народному достоянию, верность боевым и трудовым традициям старшего поколения, преданность Отчизне, готовность к защите ее свободы и независимости;
 воспитывать политическую культуру,  чувство ответственности и гордости за свою страну.
   Предполагаемый результат деятельности: убежденность учащихся в том, что настоящий гражданин любит и гордится своей Родиной, изучает ее историко-культурное, духовное наследие, верен своему гражданскому долгу и готов к защите Отечества.
   Мероприятия по реализации воспитательной подпрограммы:

Беседы символике РФ, встреча с работниками прокуратуры «Об ответственности несовершеннолетних», Совет профилактики правонарушений, встреча и беседа с детьми (состоящими на внутришкольном учёте), лекция «Права несовершеннолетних, экскурсии в краеведческий музей, конкурс рисунков и сочинений «Моя малая Родина», экскурсии в школьном музее, встречи с ветеранами ВОВ, участниками локальных войн, военные сборы.
   
   III. «Я И СЕМЬЯ»
   ФОРМИРОВАНИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОТНОШЕНИЯ К СВОЕЙ СЕМЬЕ
   Задачи:
 формировать уважение к членам семьи;    

  воспитывать семьянина, любящего своих родителей;
 формировать у детей  понимание сущности основных социальных ролей: дочери, сына, мужа, жены.
   Советы классному руководителю. Особое внимание уделите привлечению ближайших родственников учащихся к жизни класса. Организуйте заочные путешествия «Здесь живет моя семья», праздники семейных династий и т. д.
   Предполагаемый результат деятельности:
   сформировано представление о том, что настоящий мужчина обладает умом, решительностью, смелостью, благородством;
   сформировано представление о том, что настоящая женщина отличается добротой, вниманием к людям, любовью к детям, умением прощать; сформировано представление о том, что настоящий сын и дочь берегут покой членов семьи, готовы помочь старшим в работе по дому, не создают конфликтов, умеют держать данное слово, заботятся о своей семье.
   Мероприятия по реализации воспитательной подпрограммы:

беседы «Что значит быть хорошим сыном и хорошей дочерью», « Забота о родителях – дело совести каждого», конкурс рисунков и стихотворений «Я люблю свою маму», конкурсы сочинений «Я и мои родственники», «Об отце говорю с уважением», «Моя мама – самая лучшая», соревнование «Мама, папа, я – дружная семья», концерт для родителей «От всей души», праздники «Семейные традиции», «Только раз в году», фотовыставка «Я и моя семья», классные часы с привлечением родителей, совместные праздничные вечера, день открытых дверей «День школы», родительские собрания, педагогический лекторий для родителей.  
   
   IV. «Я И ШКОЛА»
    ФОРМИРОВАНИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ШКОЛЕ
   Задачи:
 формировать у детей осознание   принадлежности к школьному коллективу, стремление к самоуправлению, сочетанию личных и общественных интересов, к созданию атмосферы подлинного товарищества и дружбы в коллективе;    воспитывать сознательное отношение к учебе, развивать познавательную активность, формировать готовность школьников к сознательному выбору профессии;
 воспитывать сознательную дисциплину и культуру поведения; 
 вырабатывать  потребность учащихся в постоянном пополнении своих знаний, в укреплении своего здоровья; 
 воспитывать сознательную готовность выполнять Устав  школы.
   Предполагаемый результат деятельности: осознание учеником роли знаний в жизни человека, овладение этикой взаимоотношений «ученик - учитель», «ученик - ученик», выполнение распорядка работы школы и возложенных на учащегося обязанностей, умение пользоваться правами ученика, выполнение роли хозяина в школе, поддерживающего обстановку доброжелательности и радости общения, уважения друг к другу. 
   Мероприятия по реализации воспитательной подпрограммы:

   Праздник первого звонка, экскурсия по школе «Мой школьный дом», беседы «Правила поведения в школе», беседа о школьном уставе «Мои права и обязанности», конкурс сочинений и рисунков «Моя школа», «Моя учительница», организация дежурств, игры «Самое сильное звено», «Проще простого о вежливости», конкурс сочинений «Наша школа в будущем», конкурс поздравлений, выпуск плакатов ко Дню учителя, концерт для учителей, акция «Библиотеке - нашу помощь», конкурс классных комнат «Самый уютный класс», конкурс классных уголков, трудовой десант «Укрась территорию школы», Праздник Последнего звонка, Выпускной бал.
    
   V. «Я И КУЛЬТУРА»
   ФОРМИРОВАНИЕ ОТНОШЕНИЯ К ИСКУССТВУ
   
   Задачи: 
 воспитывать у школьников чувство  прекрасного, развивать их творческое мышление, художественные способности, формировать эстетические вкусы, идеалы; 
 формировать понимание  значимости искусства в жизни каждого гражданина.
   Советы классному руководителю: организация кружков, вовлечение в них учащихся с учетом интересов, проведение классных часов, праздников, расширяющих знания об искусстве.
   Предполагаемый результат деятельности: умение видеть прекрасное в окружающей жизни, занятие детей одним из видов искусства в кружках художественного цикла, участие в художественной самодеятельности. 
   Мероприятия по реализации воспитательной подпрограммы:
экскурсии в музеи, на художественные выставки и фотовыставки, посещение театров и кинотеатров, беседы об искусстве, встречи с творческими людьми, организация выставок детского творчества и фотовыставок, выставки книг, КВН.
   
   

   
 
  VI. «Я И ПЛАНЕТА»
   ФОРМИРОВАНИЕ ГРАЖДАНСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ПЛАНЕТЕ ЗЕМЛЯ
   Задачи: 
 воспитывать понимание взаимосвязей между человеком, обществом,    природой; 
 формировать эстетическое отношение детей к окружающей среде и  труду как источнику радости и творчества людей.
   Предполагаемый результат деятельности: учащиеся должны серьезно задуматься над своим существованием на планете Земля и над тем, как ее сохранить. Настоящий гражданин любит и бережет природу, занимает активную позицию в борьбе за сохранение мира на Земле.
   Мероприятия по реализации воспитательной подпрограммы: 

конкурс рисунков «Береги природу - наш дом», уборка территории вокруг школы «Укрась кусочек планеты», «Цветник у школы», конкурс стихотворений «Природа в поэзии», беседа «Мы в ответе за тех, кого приручили», экскурсии в природу «Вот и осень к нам пришла», «Зимушка-зима», «В гости к зеленой аптеке», мастерская кормушек, акция «Покормите птиц зимой».

	

	


